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METODOLOGÍA

• Tipo de estudio: Cuantitativo
• Grupo objetivo: Hombres y mujeres de 15 años o más,

residentes en las 15 regiones del país
• Instrumento: Encuesta vía telefónica con cuestionario

estructurado. Aplicado entre 12 y 23 de Noviembre de 2015
• Método de muestreo: Aleatorio estratificado por región
• Tamaño muestral: El tamaño mínimo corresponde a 1.532

casos, siendo los encuestados reales 2.546
• Margen de error: 4% y un 95% de confianza
• Error promedio ajustado: 3,1%
• *GSE: Se calculó cruzando el nivel educacional y ocupación

del sostenedor del hogar



CARACTERIZACIÓN DE LA MUESTRA



Distribución muestra00

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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ATENCIÓN DE SALUD Y LISTA DE ESPERA



¿Actualmente se encuentra en lista de espera 
para ser atendido?01
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¿Se encuentra usted en una lista de espera?
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¿En que lista de espera está?1b

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿En qué lista de espera?
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USO Y ACCESO A MEDICAMENTOS



¿Consume usted medicamentos que NO 
requieren receta médica?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)

73,1%

9,2%

73,1%

9,2%

Casos: 2.546

44%

53%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

FONASA ISAPRE

Respondieron que SI (46%)



¿Consume usted medicamentos que SI 
requieren receta médica?03

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿Cómo adquiere usted los medicamentos con 
receta?

04

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿Cómo adquiere usted los medicamentos con 
receta?
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¿Le ha ocurrido que no pueda continuar con su 
tratamiento como se le indicó?06

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿Le ha ocurrido que no pueda continuar con su 
tratamiento como se le indicó?07

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿Cuál fue el motivo por el cual suspendió 
el tratamiento?, según previsión.08

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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• De todas las personas encuestadas, que interrumpieron un tratamiento
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿Usted entiende la letra del médico en la 
receta?
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Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015)
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¿Qué opinión tiene Ud. de los 
medicamentos homeopáticos?
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¿Si Ud. pregunta por medicamentos bioequivalentes para 
cambiarlos por los que le han recetado, hay disponibles en las 

farmacias?
12

73,1%

9,2%

73,1%

9,2%

Base: La Brújula Salud, Encuesta Nacional Bimestral (diciembre 2015) Casos: 2.274

34%

26%

40% NO

NO CAMBIO A OTROS
MEDICAMENTOS

SI



¿Usted está de acuerdo con que haya farmacias 
administradas por municipalidades?13
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CONCLUSIONES

• Las personas que declaran estar en una lista 
de espera registran un leve incremento.

• La probabilidad de estar una lista de espera 
es 4,3 veces superior para los beneficiarios 
de Fonasa comparados con Isapre.

• La mayor espera se concentra entre quienes 
necesitan ser evaluados por un especialista.



CONCLUSIONES

• Más de la mitad de los encuestados consume 
habitualmente medicamentos que requieren 
receta médica.

• Uno de cada tres beneficiarios Fonasa debe pagar 
sus medicamentos, y 2 de cada 3 de Isapres.

• Una de cada tres personas no puede mantener 
sus tratamientos y la mitad aduce que es por falta 
de recursos, independiente de la previsión.

• Un 64% señala que a causa de no poder 
mantener su terapia, su salud se ha deteriorado.




